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ЗВ’ЯЗОК ІДЕЙ ЯНУША КОРЧАКА З СУЧАСНИМИ 

ВІТЧИЗНЯНИМИ ТА ЄВРОПЕЙСЬКИМИ ДУХОВНИМИ 

ЦІННОСТЯМИ 

 

Януш Корчак – відомий польський педагог, дитячий письменник і 

педіатр, який присвятив своє життя догляду та вихованню дітей. Його 

філософсько-педагогічні ідеї і практичні напрацювання мали значний вплив на 

педагогіку, психологію та розвиток дитини і продовжують надихати педагогів і 

батьків у всьому світі. Нас зацікавило питання, як же ідеї Януша Корчака 

співвідносяться з сучасними національними та європейськими духовними 

цінностями? 

Корчак вважав, що діти мають право на гідне та поважне ставлення до 

них, і що їм слід дозволяти розвиватися відповідно до їхніх унікальних 

здібностей та інтересів. Він також визнавав, що діти – це не просто зменшені 

версії дорослих, а й те, що вони мають свої власні потреби та перспективи. Це 

переконання знайшло відображення в його працях та освітній філософії, яка 

наголошувала на важливості освіти, орієнтованої на дитину, і потребі дорослих 

слухати дітей та взаємодіяти з ними. 

Ці ідеї узгоджуються з сучасними національними та європейськими 

духовними цінностями, які наголошують на важливості людської гідності, 

поваги до різноманіття та просуванні рівності й соціальної справедливості. 

http://e-catalog.mk.ua/cgi/base_moba/cgiirbis_64.exe?LNG=&Z21ID=&I21DBN=NPB&P21DBN=NPB&S21STN=1&S21REF=1&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=2020&S21P01=0&S21P02=1&S21P03=A=&S21STR=%D0%93%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%BE%2C%20%D0%9C%D0%B0%D1%80%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B0


ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ 
 

 

66 
 

Останніми роками зростає визнання важливості освіти, орієнтованої на дитину, 

з урахуванням цих цінностей. Цей підхід підкреслює необхідність розуміння 

вчителями й батьками індивідуальних потреб та інтересів кожної дитини і 

реагування на них, а не нав’язування універсального погляду на процес 

виховання. 

За Я. Корчаком – діти повинні бути активними учасниками власної 

освіти, а не пасивними одержувачами знань. Він заохочував дітей бути 

допитливими, досліджувати навколишнє середовище та ставити проблемні 

запитання. Такий підхід узгоджується з сучасними освітніми теоріями, які 

наголошують на важливості активного та проблемного навчання, а не 

механічного запам’ятовування та пасивного засвоєння інформації [1]. 

Окрім того, Корчак вбачав, що освіта повинна не тільки готувати дітей до 

успіху в навчанні, але й допомогти їм стати відповідальними, активними та 

свідомими громадянами. На його думку, освіта повинна виховувати почуття 

соціальної відповідальності та відданість сприянню загальному благу.  

Ідеї та філософія Януша Корчака тісно пов’язані з сучасними 

національними та європейськими духовними цінностями та наголошують на 

важливості людської гідності, повазі до соціальної різноманітності та 

справедливості. Його дитиноцентрований підхід до освіти наголошує на 

унікальних потребах і перспективах кожної дитини, продовжуючи надихати 

педагогів і батьків у всьому світі. Прийнявши ідеї Корчака, ми можемо 

створити освітнє середовище, яке сприятиме не тільки академічним успіхам 

дітей, а й відповідальному та свідомому громадянству. 
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ДИТЯЧЕ ЩАСТЯ ЯК ЦІННІСТЬ: ПОГЛЯДИ ЯНУША КОРЧАКА 

НА СВІТ ДИТИНСТВА 

 

Кожна людина у поняття «щастя» вкладає своє розуміння і трактує його 

значення, виходячи з власних міркувань. Для когось щастя – матеріальна 

винагорода, збагачення, досягнення найменшої життєвої мети, для когось – 

радість відчуття близької людини, її посмішка, вдача, успіх, для когось – 

торжество Правди, Віра і Надія у майбутнє. Але щастя – не миттєва радість від 

досягнення володіння чим-будь. Це природний фон життя, заснований, перш за 

все, на любові та довірі до себе та оточуючого світу. І краще за всіх це знають 

діти, які не розучились любити й довіряти. Яким буде світ дитячого щастя 

залежить саме від нас, дорослих, від тих, хто виховує, навчає, від тих, хто 

впливає на процеси життєдіяльності людини.  

А яким воно є, дитяче щастя? Як вимірює його дитина, з якої полиці 

дістає? Для дитини щастя бачиться в радісних миттєвостях, які вона переживає 

із захопленням, вмінні пізнавати оточуючий світ, бігати, стрибати, 

спілкуватись. Дитина з’являється на світ не вдосконаленою особистістю, однак 

повною любові і надії, сподівань на краще. Її не сковують умовності, любов або 


